

## Απέστειλε ταχυδρομικώς την ψήφο του με γραμματόσημο των \$ 200.000

**ΦΟΡΤ ΛΟΝΤΕΡΝΤΕΪΛ.** Αμερικανός ψηφοφόρος έστειλε το ψηφοδέλτιό του ταχυδρομικώς και είχε κολλήσει στον φάκελο ένα σπανιότατο, συλλεκτικό και κακέκτυπο γραμματόσημο, σημερινής αξίας 200.000 δολαρίων ή 155.473 ευρώ!

Εικονίζει ένα αεροπλάνο... ανάποδα και είναι γνωστό στους φιλοτελικούς κύκλους ως «ανεστραμμένη Τζέν». Καμία ανεστραμμένη Τζέν» δεν χρησιμοποιήθηκε ποτέ σε φάκελο. Το συγκεκριμένο γραμματόσημο του (πιθανότατα αφαλού, ηλικιωμένου ή απρόσεκτου) ψηφοφόρου αποτελεί τη μοναδική εξαίρεση. Και επειδή... σφραγίστηκε, έχει ήδη χάσει τη μισή αξία του! Το πιο ωραίο είναι ότι στον φάκελο δεν είχε γραφτεί διεύθυνση αποστολέα και σύμφωνα με τον εκλογικό νόμο των ΗΠΑ το ψηφοδέλτιο είναι άκυρο!

Το περιστατικό συνέβη στην κομπεία Μπρούαρντ της Πολτείας της Φλόριδας. Το γραμματόσημο εντοπίστηκε στον σωρό των επιστολών από ένα μέλος της εφορευτικής επιτροπής που έτυχε να έχει ασχοληθεί με τον φιλοτελισμό στα νιάτα του. Ο φάκελος είχε κολλημένα διάφορα γραμματόσημα, αλλά ο **Τζον Ρό-ντστρομ** ξεχώρισε, έκπληκτος, ανάμεσα τους ένα μικρό κόκκινο που απεικονίζει ένα διπλάνο του Α' Παγκοσμίου Πολέμου. Αναγνώρισε αμέσως την «ανεστραμμένη Τζέν», κομμάτι που έχει τη δική του ιστορία: πρόκειται για κακέκτυπο μιας σειράς του 1918, η οποία εκ παραδρομής τυπώθηκε ανάποδα σε 100 αντίτυπα.

Η κακή εκτύπωση οφειλόταν στην τεχνική της διχρωμίας, καθώς το φύλλο έπρεπε να περάσει δύο φορές από το πιεστήριο, για να τυπωθεί πρώτα το κεραμίδι του πλαισίου και μετά το μπλε του αεροπλάνου στο κέντρο. Προφανώς σε κάποια από τις δοκιμές, η πλάκα τοποθετήθηκε ανάποδα. Το μοναδικό φύλλο με 100 κομμάτια που κατέληξε εκ παραδρομής σε ταχυδρομικό γραφείο, αγοράστηκε την πρώτη ημέρα της κυκλοφορίας του αντί 24 δολαρίων από κάποιον έμπειρο φιλοτελιστή, ο οποίος το πούλησε αμέσως μετά σε έμπορο γραμματοσήμων αντί 20.000 δολαρίων. Το άκυρο ψηφοδέλτιο με το σπάνιο γραμματόσημο έχει τοποθετηθεί μαζί με άλλα σε σφραγισμένη κάληπ η οποία δεν θα ανοίξει πριν από τον Σεπτέμβριο του 2008. Οι φιλοτελιστές θα πρέπει να περιμένουν ως τότε για να το δουν ξανά.



Μόνον ένα φύλλο (με 100 κακέκτυπα γραμματόσημα) της σπανιότατης «ανεστραμμένης Τζέν» πέρασε εκ παραδρομής το 1918 στα χέρια φιλοτελιστών

Ελευθεροτυπία  
12-11-2006, 4

## Αποχή δικηγόρων στη Θεσσαλονίκη για την εγκύκλιο Κεδικόγλου

### ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Συνεχίζονται οι αντιδράσεις που έχει προκαλέσει η εγκύκλιος του προέδρου του Αρείου Πάγου Ρωμύλου Κεδικόγλου, καθώς ο Δικηγορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης προχωρεί σε 24ωρη προειδοποιητική αποχή την ερχόμενη Δευτέρα. Σύμφωνα με ανακοίνωση του συλλόγου, «αποφασίστηκε 24ωρη αποχή από τα δικαστήρια όλης της χώρας σε ένδειξη διαμαρτυρίας για την υπ' αριθμόν 356/26.9.2006 εγκύκλιο του προέδρου του Αρείου Πάγου, με αίτημα την ανάκλησή της ή την έκδοση ερμηνευτικής εγκυκλίου». Η επίμαχη εγκύκλιος προς τους δικαστές όλης της χώρας τους υποδείκνυε να μη δικαιώνουν συμβασιούχους, εκδίδοντας προσωρινές διαταγές και διατάσσοντας τον εργοδότη να τους επαναπροσλάβει μέχρι να εκδικαστεί η κύρια αίτηση. Μάλιστα, η εγκύκλιος φαίνεται ότι έπιασε τόπο αφού, όπως υποστηρίζει ο νομικός σύμβουλος της ΓΣΕΕ, Χρ. Νικολαουσόπουλος, έκτοτε παρατηρούνται συχνές αποφάσεις ασφαλιστικών μέτρων, αρνητικές για τους εργαζομένους.

## Σε ναρκωτική ουσία οφείλεται η καταστροφή των ευρώ στη Γερμανία

**ΒΕΡΟΛΙΝΟ.** Χρήστες ναρκωτικών θεωρούνται υπεύθυνοι για την καταστροφή των χαρτονομισμάτων που παρατηρείται τους τελευταίους μήνες στη Γερμανία. Η αστυνομία ανακοίνωσε ότι τη φθορά προκαλεί η αυξανόμενη χρήση κρυπτοσταλκικής μεταμφεταμίνης. Όλο και περισσότερο

τεροι τοξικομανείς κάνουν χρήση της συγκεκριμένης ουσίας την οποία, αφού τη μετατρέψουν σε σκόνη, την εισπνέουν μέσα από ένα διπλωμένο χαρτονομίσμα των 50 ευρώ. Οι προορμίες που περιέχει το ναρκωτικό ενώνονται με τον ιδρώτα και σχηματίζουν θεικό οξύ το

οποίο καταστρέφει τα χαρτονομίσματα μέσα στο πορτοφόλι ή στην τσέπη. Οι Αρχές συνιστούν τη χρήση γαντιών για την αποφυγή της φθοράς. Ωστόσο, οι πωλίτες είναι εξοργισμένοι καθώς οι τράπεζες αρνούνται να ανταλλάξουν τα κατεστραμμένα χαρτονομίσματα.

Ανάλυση Αυτοστροφικών Λόγων  
Εισαγωγή σας "πρωί πωλίστες"  
21-11-2006